

بیتون

امیناً

الفضل

بیتون

DAILY

ALF LADIAN



یوم جمعہ

بیتون

جہد ۲۹ حکم ماہ طہور ۱۳ ۵ ماہ حب ۲۰ ۱۳ حکم ماہ اکبر ۱۹ ۱۳ نمبر ۱۳

روزنامہ الفضل قادیان

رمضان المبارک کے روزے اور مفکر احرار

رمضان المبارک کے روزے کو
 ارکان اسلام میں سے ایک اہم روزہ ہے
 جس پر عمل کرنا سوائے مسافر اور بیمار کے
 ہر مسلمان کا فرض ہے۔ ان ایام کا
 خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے اور
 دعائیں قبول ہونے سے خاص تعلق ہے
 اور ظاہر ہے۔ کہ جن خوش بخت انسانوں
 کو یہ مقام حاصل ہو جائے۔ ان کی
 دنیا اور دنیوی کامیابی میں کوئی اسلام
 کا دشمن اور دیرینہ شکار کا لڑاؤ ہی شکست
 سبھی کر سکتا ہے۔

پھر رمضان المبارک میں بھوک اور
 پیاسا رہ کر اور عبادت میں مشغول ہو کر
 انسان خدا تعالیٰ کے لئے جو شفقت
 برداشت کرتا ہے۔ وہ اسے بڑی سے
 بڑی مشکل کا مقابلہ کرنے کے قابل بنا
 دیتی ہے۔ اور ہر تکلیف اٹھانے کے
 لئے ہمت پیدا کر دیتی ہے اور ظاہر
 ہے۔ کہ جس قوم میں یہ بات پیدا ہو جائے
 اس کا کامیابی کو کوئی عقل و سمجھ سے
 گوارا ہی مشکل ک خیال کر سکتا ہے۔

پھر حفظانِ صحت کے لحاظ سے کہ
 کسی قوم کی ترقی اور سر بلندی میں اس کا

بھی بہت بڑا حصہ ہے۔ رمضان المبارک
 کے روزے نہایت ہی مفید ہیں اور
 اس لحاظ سے ان کے اثرات کا غیر ہونا
 تک کو اعتراف ہے۔

مگر باوجود اس کے کہ رمضان المبارک
 کے روزے اس قدر برکات اور جزاؤں سے
 اندر رکھتے ہیں۔ جن کی طرف نہایت مختصراً
 اشارہ کیا گیا ہے۔ اور جو مسلمانوں کی
 دنیاوی و دنیوی کامیابی کا ذریعہ ہیں۔ معلوم
 "مفکر احرار" جو دھری افضل حق صاحب
 روزوں کے پیچھے کیوں مانتے دھوکے پڑے
 ہوئے ہیں۔ کیوں بار بار ان کی تفسیر کر
 رہے ہیں۔ اور کیوں مسلمانوں کو ان
 سے متنفر کرنا اپنا فرض سمجھ چکے ہیں۔

ابھی مختصر ہی عرض ہو رہا تھا۔ مفکر صاحب نے
 منفق اعظم کی سند سمجھائے جوئے بیوقوفی
 عبادت کی تھا۔ کہ۔

"اکثر مسلمان مجاہدوں نے
 عمر بھر روزے نہیں رکھے مہاوا
 جہاد کے میدان میں مانتے
 مکرور ہو جائیں"

(زمزم ۲۳ مئی ۱۹۳۱ء)

لیکن باوجود مطالبہ کے اس کا کوئی ثبوت

پیش نہ کر سکے البتہ ایک اور موقعہ پر پھر
 یہ تکہ کہ رمضان کی نریہ تنگ کر چکے
 ہیں۔ کہ۔

"قوم محض رمضان شریف کی برکتوں کے
 سہانے زندگی کے کامیاب سفر کو تک
 جاری رکھ سکتی ہے۔"

(زمزم ۱۵ جولائی ۱۹۳۱ء)

گو یا رمضان شریف کی برکتوں کے
 سہانے مسلمان زندگی کے کامیاب سفر
 کو جاری نہیں رکھ سکتے۔ بلکہ رمضان میں
 روزے رکھنا۔ قرآن کی تلاوت کرنا۔ پیچھے
 سے زیادہ نمازیں پڑھنا۔ دعائیں کرنا۔
 اور صلوات دینا۔ کہ یہی رمضان کے لوازمات
 ہیں۔ مفکر احرار صاحب کے نزدیک زندگی
 کو ناکام بنانے کا موجب ہیں۔ حالانکہ
 رمضان وہ ہمینہ ہے جس کی برکات کا
 خود خدا تعالیٰ قدوس نے قرآن کریم میں ذکر
 فرمایا ہے۔ چنانچہ ارشاد ہے۔

ذَٰلِكَ مَوْضِعُ الْبُرْجَانِ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ
 الْبُرْجَانُ هُدًى لِّلنَّاسِ وَ
 بَيِّنَاتٍ مِّنَ الْهُدَىٰ وَالْفُرْقَانِ

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ رمضان کا ہمینہ
 وہ باریک ہمینہ ہے جس میں قرآن اتارا
 گیا ہے۔ اور قرآن وہ ہے۔ جو لوگوں
 کے لئے ہدایت پانے کا ذریعہ ہے۔ اور
 اس میں ہدایت کے کھلے ثبوت ہیں۔ اور
 قرآن ہے۔ اس کے ذریعہ حق و باطل میں

امتیاز کیا جاسکتا ہے۔

پھر رمضان کے ذکر میں ہی آتا ہے۔

وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي
 قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ
 إِذَا دَعَانِ

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ جب میرے بندے
 میرے متعلق پوچھیں۔ تو انہیں بتا دو۔ کہ میں
 ان کے بہت ہی قریب ہوں۔ اس کا
 ثبوت یہ ہے۔ کہ جب کوئی مجھے پکارتا ہے
 تو میں اس کا جواب دیتا ہوں۔

یہ ہی رمضان المبارک کی برکات جو
 خدا تعالیٰ نے خود بیان فرمائی ہیں۔ اور جو
 اس قدر ہمہ گیر ہیں۔ کہ دین و دنیا کی کوئی
 کامیابی اور کام اتنی باہر نہیں رہ جاتی۔
 لیکن مفکر احرار کا ارشاد یہ ہے کہ مسلمان
 رمضان کی برکتوں کے سہارے زندگی کے
 سفر کو کامیاب ہی نہیں بنا سکتے۔ اور خدا
 کامیابی کے ساتھ جاری رکھ سکے ہیں۔ ایک
 اور موقعہ پر مفکر صاحب نمازوں کے تعلق
 بھی اسی قسم کا خیال ظاہر کر چکے ہیں چنانچہ ۳۰
 کے زمزم میں انہوں نے لکھا۔ وہ مرد میں کا
 تہذیب میدانِ حراہ کو چھوڑ کر رمضان کے
 روزوں اور نمازوں کے لئے متکفل ہو جانا
 ہوا ان کی غیرت کو عورتوں میں بیدار نہیں کر سکتیں
 اب سوال یہ ہے کہ جب نمازیں اور روزے مسلمانوں
 کا کامیابی کا ذریعہ نہیں بن سکتے۔ بلکہ ان کی ناکامی
 کا موجب ہیں۔ تو یہ سمجھنے والوں کو مسلمان کہلاتے کا
 کیا حق ہے۔

المنہج

قادیان ۳۰ دسمبر ۱۹۳۵ء ش۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ
بنصرہ العزیز کے متعلق سوانحیہ شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت
زکام اور کھانسی کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا کریں۔

آج سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے موسمی تعطیلات
کی تقریب پر مدرسہ احمدیہ کی تیسری سے ساتویں جماعت تک کے طلباء کو شرفِ کلمات
بخشا اور پھر دعا فرمائی:

معلوم ہوا ہے فنانشل سیکرٹری صاحب تحریک جدید نے آج تک وعدے
پورے کرنے والے اجاب کی فہرست حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے
حضور بفرض دعا پیش کی:

مقامی درسگاہ میں ۱۹ دسمبر تک موسمی تعطیلات کی وجہ سے بند ہو گئی ہیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلباء و اساتذہ کا کل سالانہ ڈیڑھ ہوا۔ آج حضرت
مفتی محمد صادق صاحب کی زیر صدارت جمعہ تقسیم انعامات منعقد ہوا جس میں تلاوت
قرآن مجید کا مقابلہ ہوا۔ اور سالانہ امتحانات میں اول و دوم نیز سکول کے ٹورنٹ
میں جیتنے والے طلباء کو انعامات دیئے گئے۔

کل مدرسہ احمدیہ میں مولوی ابوالعطاء صاحب نے تقریر کی۔ جس میں رخصتوں پر جانے
والے طلباء کو مفید نصائح کیں:

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا انتباہ

مستقل چندوں کی ادائیگی میں کوتاہی کرنا اولیٰ کو

تحریک جدید کے چندہ کی ابتدا میں ہی اور جلسہ سالانہ ۱۹۳۵ء کے موقع پر بھی
حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بوضاحت فرمادیا تھا کہ تحریک جدید
اور صحت انسانی لوگوں کا چندہ لیا جائے گا۔ جو اپنے (فریضہ چندہ کے) بقائے ادا کرنے کے
ادارے نقل چندہ کی پوری شرح سے دیا گئے۔ پھر اس تقریر میں فرمایا کہ تحریک جدید کو ہم
کتنی ہی ضروری فرمادیں۔ یہ لازمی بات ہے کہ اگر اس تحریک کا اثر پہلے کاموں کے
خلاف پڑے۔ تو پھر اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اور اگر ہم ہر دلعزیز دالاکام کریں۔
تو سلسلہ کو بجائے فائدہ کے نقصان پہنچاتے رہیں گے:

اب دیکھنا یہ ہے کہ کوئی شخص تحریک جدید کے چندوں کی بناء پر فریضہ چندوں
کی ادائیگی میں کوتاہی تو نہیں کر رہا۔ اس ضمن کے لئے تحریک جدید میں چندہ دینے والوں
کی پڑتال کرانی جاری ہے۔ اگرچہ امید ہے کہ مشاذ و نادر ہی ایسے دوست پائے جائیں گے۔
جن سے اس رقم کی کوتاہی سرزد ہو رہی ہو۔ کیونکہ جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے
افلاس و ایشار کی بناء پر حتیٰ الوسع اپنے آقا و انام کے برہمگی میں پوری طرح کمر بستہ
نہیں رہتے۔ اور اپنے احوال سے انحصار کا ثبوت پیش کرتی رہتی ہے۔ لیکن تحریک جدید
کے چندہ میں شمولیت کی جو شرائط حضور نے فرمائی ہیں۔ ان کی پڑتال ضروری ہے۔

لہذا اس اعلان کے تحریر و اجاب جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ اگر کوئی
شخص تحریک جدید کے چند سے تو ادا کر رہا ہو۔ مگر فریضہ چندوں کا تارک ہو۔ یا نام نہاد
بقایا دار ہو۔ (بقایا دار کی تعریف مشہری جماعت کا تین ماہ کا چندہ کو دینے والا اور چندہ
و فصل کا) تو وہ بہت جلد اپنے اپنے بقائے سال حال کے ختم ہونے سے پہلے یعنی
۳۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک ادا کر دیں۔ ورنہ اس کے بعد ایسے لوگوں کی فہرست حضرت امیر المؤمنین
ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر دی جائے گی۔ مگر جماعت کے سیکرٹری صاحبان کا فرض
ہے کہ اس اعلان کو پڑھ کر سنائیں۔ اور سب کے ذہن نشین کرادیں۔ تا فریضہ اللال

ملفوظات حضرت سیدنا موعود علیہ السلام مسیح موعودؑ نبی بھی ہوگا اور مسیح بھی

”کسی صحیح حدیث سے اس بات کا پتہ نہیں ملے گا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی آنے والا ہے جو اتنی نہیں یعنی آپ کی پیروی
سے فیضیاب نہیں۔ اور اسی جگہ سے ان لوگوں کی غلطی ثابت ہوتی ہے۔ جو خواہ مخواہ
حضرت عیسیٰ کو دوبارہ دنیا میں لاتے ہیں۔ اور وہ حقیقت جو ایسا نبی کی دوبارہ آنے
کی تھی جو خود حضرت عیسیٰ کے بیان سے کھل گئی۔ اس سے کچھ عبرت نہیں پکڑتے بلکہ
جس آنے والے مسیح موعود کا حدیثوں سے پتہ لگتا ہے۔ اس کا انہیں حدیثوں میں یہ
نشان دیا گیا ہے۔ کہ وہ نبی بھی ہوگا۔ اور اتنی بھی۔ مگر کیا مراد کا بیٹا امتی ہو سکتا ہے
کون ثابت کرے گا۔ کہ اس نے براہ راست نہیں بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی
سے درجہ نبوت پایا تھا؟“ (حقیقۃ الوحی صفحہ ۲۸-۲۹)

لیجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا ماہانہ جلسہ

سیدہ ام ولیمہ رحم حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے تحریر فرماتی ہیں۔

آج مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۳۵ء کو لیجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا ماہانہ جلسہ سیدہ ام طاہرہ احمد
کے مکان پر زیر صدارت استانی مریم بیگم صاحبہ ہم شکر کے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم
زینب بیگم صاحبہ نے کی نظم محمدی بی صاحبہ نے کلام محمود سے سنائی۔ بعد ازاں چوبیس
صاحبہ نے اپنا مضمون موجودہ جنگ کے متعلق حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
پیشگوئیوں پر صفا۔ اس کے بعد استانی میمونہ صوفیہ صاحبہ نے غیبت سے بچنے کی امرت
کو تقبیح کی۔ پھر امۃ السلام صاحبہ نے کلام محمود سے نظم سنائی۔ پھر حافظ محمد رمضان صاحب
نے اسلام کے فضائل و محاسن پر تقریر کی پھر طاہرہ بیگم صاحبہ نے ۶ عظمت بیجوامع
الکلمہ پر اپنا مضمون سنایا۔ بعد دعا علیہ برخواست ہوا:

زمانہ صنعتی اشیاء کے متعلق اعلان

جہاں جہاں لیجنہ اماء اللہ قائم ہیں۔ ان کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ وہ ابھی
سے زمانہ مصنوعات کی نمائش کے لئے ایسی اشیاء تیار کرنی شروع کر دیں۔ جو تحریک
جدید کے خلاف نہ ہو۔ چیرستی ہو یا دار ہو۔ امر اور غمناک سب فائدہ اٹھا سکیں۔ نیکی
کے خلاف۔ مینوش۔ دوپٹے کاڑھے ہوئے۔ کوشے کے مینوش۔ فیصیں کاڑھی ہوئی
ٹوپیاں ہر قسم کی چھوٹے بچوں کی کسے تارے والی۔ اس قسم کا سامان یکم دیکھ کر بے
جانا چاہیے۔ یہ ہمارا قومی کام ہے۔ اور ہمارے لئے غیر مناسبت ہے کہ ایک کام شروع
کر کے پھر چھوڑ دیں۔ سچیں دفعہ بہنوں نے بالکل توجہ نہیں دی تھی۔ اب کے ایسا نہیں
ہونا چاہیے۔ مسعودہ منتظر نمائش

درخواست ماننے دعا

- (۱) سید بہاول شاہ صاحب دارالبرکات قادیان جو حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے
صحابی ہیں چند دنوں سے زیادہ بیمار ہیں۔ (۲) نجی احمد صاحب کلکتہ کی ہمشیرہ نصرت بیگم
سائیکل میں بیمار ہیں (۳) گلاب دین صاحبہ امرت سر سخت مشکلات مالی میں مبتلا ہیں۔
- (۴) محمد عثمان صاحب ڈیرہ غازی خان کے عزیز محمد صدیق صاحب ایک امتحان میں شریک ہوئے
ہیں۔ (۵) ظفر الحق صاحب میرٹھ کلکتہ ہری پور ہزارہ نے ایک درخواست دہا ہوئی ہے۔ سب کے
لئے دعا کی جائے۔

نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور غیر مبیین

بعثت انبیاء کے وقت تین گروہ خدا تاملے کی ابتداء نے آفرینش سے یہ سنت ملی آتی ہے۔ کہ جب دنیا پر کفر و عصیان کے بادل چھا جاتے ہیں۔ دُنیا داروں کی ننگاہ سے خدا کی واحدانیت اوجھل ہو جاتی ہے۔ اور نسل آدم پر شیطان پوری طرح مسلط ہونا چاہتا ہے تو اس وقت خدا نے رحیم و کریم اس قسم کے تمام عیوب سے نبی آدم کو نجات دلانے کے لئے انہی میں سے اپنی تائید نصرت کے ماتھے سے ایک رسول نبوت کر دیتا ہے جس کی آمد کی غرض بدی اور گمراہی کو نابود کرنا اور صداقت سے متعلق امور کو دنیا میں قائم کرنا ہوتی ہے ایسے وقت میں عموماً تین قسم کے گروہ پیدا ہو جاتے ہیں:-

(۱) وہ جو اس نبی پر ایمان لا کر اول اعمال صالحہ سمجھا لاکر سچائی آخری کے طالب ٹھہرتے ہیں:-

(۲) وہ لوگ جو بظاہر تو اس امر کے دعوے دار ہوتے ہیں۔ کہ ہم صدقاًل سے مرسل ربانی پر ایمان لے آئے ہیں لیکن دراصل ان کے دلوں میں حقیقی ایمان پیدا نہیں ہوتا۔ اور وہ محض ریاکاری کے طور پر اس قسم کا دعوے کر بیٹھے ہیں۔ ایسے لوگوں کو عالم النیب خدا جو دلوں کے راز کو جاننے والا ہے ایک وقت میں اپنے رسول اور نبی کے سلسلہ سے منقطع کر دیتا ہے:-

(۳) وہ لوگ جو سرے سے ہی خدا رسول کا انکار کر دیتے ہیں:-

کہتے ہیں تاریخ اپنے واقعات کو دوہراتی ہے۔ اس مقولہ کے مطابق جب ہم دور حاضرہ پر نگاہ ڈالیں۔ تو مندرجہ بالا منظر ہم صورت میں ہمارے سامنے آجاتا ہے۔ پچاس برس سے کچھ اور پر کا عرصہ گزرا کہ اللہ تاملے نے دُنیا کی اصلاح کے لئے اپنے امور رسول حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔ اس پر مذکورہ بالا اقسام کے

لوگ یہاں بھی پیدا ہو گئے۔ یعنی:-
اول وہ جو خدا کے رسول کے تحت نگاہ یعنی قادیان سے وابستہ ہیں:-
دوم غیر مبیین جو عرصہ ستائیس سال سے عملی طور پر سلسلہ حق سے خشک ٹہنیوں کی مانند کٹ چکے ہیں:-
سوم۔ منکرین حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام:-

گروہ تیسرے یعنی غیر مبیین چونکہ باوجود اس کے کہ ہر کسلسلہ سے رشتہ انھیں توڑ چکے ہیں۔ اس امر کے دعویدار ہیں کہ ہم ہی مسک حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر عمل پیرا ہیں اس لئے بتایا جاتا ہے کہ یہ لوگ (خصوصاً مولوی محمد علی صاحب) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں تو قرآن شریف و احادیث صحیحہ کی بنا پر حضور علیہ السلام کو نبی اللہ رسول اللہ قرار دیتے تھے۔ لیکن آج اپنے سابقہ عقیدہ ترک کر کے حضور کو

محض محرت بتاتے ہیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نہایت صاف اور واضح الفاظ میں اپنے آپ کو نبی قرار دیتے ہیں۔

نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں:-
"ایک منصب آری جو ایک نبی کے خلاف دانے قائم کر چکا ہے۔ جیسے آپ اسی وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف اور سبیل ہمارے نبی کریم صلح کے خلاف کر چکے ہیں۔ وہ ایسی بہم بانڈوں میں ایک نبی کے خلاف اعتراض پر ماتھ ڈال سکتا ہے"

(ریویو جلد ۴ - صفحہ ۱۰) پھر لکھتے ہیں:-

وہ جس طرح اس سے ہندوستان کے متعلق یہ لکھا ہے۔ کہ ہندوستان کو اس وقت کسی نبی کی ضرورت نہ تھی۔ اس طرح یہ بھی کہی اخبار میں شائع کر دے کہ اس سے انہیں سو سال پہلے ایک شام کو کسی نبی کی ضرورت نہ تھی"

(ریویو جلد ۳ صفحہ ۱۱۲) لیکن بعد کی تحریروں کی مشال ملاحظہ ہو:-

"میں مرزا صاحب کو نبی قرار دینا نہ صرف اسلام کی ہی ریح کتنی سمجھتا ہوں۔ بلکہ میرے نزدیک خود مرزا صاحب پر بھی اس سے بہت بڑی زد پڑتی ہے۔ اگر تم آنحضرت صلح کے بعد نبوت کا دروازہ بند نہیں کرتا تو میرے نزدیک یہ بڑی خطرناک راہ ہے۔ اور تم خطرناک عملی کے ترکیب چوستے ہو۔"

(پہلا صلح جلد ۲ - نمبر ۱۱۹) اس کے مقابلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-
"میں اپنی نسبت نبی یا رسول کے نام سے کیونکہ انکار کر سکتا ہوں" (ایک غلطی کا ازالہ)

"میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیض نبوت کی وجہ سے نبی ہوں" (حقیقۃ الوحی صفحہ ۳)

"خدا نے اپنی سنت کے موافق ایک نبی کے مبعوث ہونے تک وہ غداں ملتوی رکھا۔ اور جب وہ نبی مبعوث ہو گیا۔ تب وہ وقت آیا۔ کہ ان کو اپنے جرائم کی سزا دی جائے" "دائمہ حقیقۃ الوحی ص ۱۵۵"
"یہ فیصلہ کرنے کے لئے خدا آسمان سے فرما رہا ہے اپنی آواز بھونکنے لگا۔ وہ کہنا کیا ہے۔ وہ اس کا نبی ہو گا!" (تہذیب موعودت صفحہ ۲۱۸)

ناظرین غور کریں۔ کیا مولوی محمد علی صاحب نے اپنے عقیدہ میں تبدیلی نہیں کی۔ اور کیا انہوں نے بعد میں اپنی تحریروں کے خلاف اپنی رائے کا اتمام نہیں کیا معلوم نہیں جس وقت مولوی محمد علی صاحب نبوت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے انکار کر رہے تھے۔ تو کیا ان کے ذہن میں ان کی اپنی تحریروں وغیرہ نہیں اور کیا ان کے ذہن میں یہ نہ تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے آپ کو نبی قرار دیا ہے۔ پھر کیا وہ اس کا

صاحب کو یہ بات سمجھ گئی تھی۔ کہ خدا تاملے کے احکامات میں بھی آپ کو نبی اور رسول کہا گیا۔ ان سب باتوں کے ہوتے ہوئے مولوی صاحب نے اتنی جرات کیوں کی۔ اس کا جواب ناظرین کرام مولوی صاحب سے پوچھیں:-

دعوئی نبوت کا اقرار پھر انکار پھر مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں "قرآن (شریف) نے جو امتیازی نشان چھے اور چھوٹے کے درمیان قائم کیا ہے۔ اس کی رو سے حضرت مرزا صاحب کے دعوے کو پرکھو۔ مجھے تعجب آتا ہے۔ کہ اعتراض کرتے وقت تو عیسائی۔ اور اس سلسلہ کے مخالف بڑی بڑی باریکیاں نکالتے ہیں۔ مگر اس موٹی بات کو نہیں سمجھتے۔ کہ ایک مدعی نبوت میں کس امتیازی نشان کا پایا جانا ضروری ہے۔ جس سے اس کا حق پر ہونا کھل جائے۔ عیسائیوں کے ماتھے میں نوریت موجود ہے۔ اور ہزاروں انبیاء کے نمونے ان کی آنکھوں کے سامنے موجود ہیں۔ مگر کبھی وہ اپنی بحث کو اس رخ پر نہیں لائیں گے۔ کہ تو ریت نے وہ کونسا امتیازی نشان پیش کیا۔ اور ہزاروں انبیاء کی زندگی میں وہ کونسا امتیازی نشان پایا جاتا ہے جس سے نبی کی نبوت اور منجانب ہونے پر قطعی اور یقینی ثبوت ملتا ہے"

(ریویو جلد ۴ - صفحہ ۱۲ - ۱۹) پھر مولوی صاحب لکھتے ہیں:-
"حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے کو پرکھنے کے لئے مذہبی تاریخ پر نظر ڈال کر غور کر کہ جن لوگوں نے کسی مدعی نبوت قبول کیا۔ انہوں نے کس وجہ پر کن دلائل پر قبول کیا"

(ریویو جلد ۶ - صفحہ ۱۹) پھر مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں:-

کیا جائے تب نہیں کہ ایک شخص اسلام کا حامی ہو کر دعویٰ رسالت ہو۔ اور اسلام کی صداقت کو تمام دنیا میں ثابت کر دے اور تمام عقائد باطلہ کی تردید کر دے جو اس پر تو فتووں کا اس قدر جوش و خروش ہو اگر واقعی محقق ہو تو رسالت ہی مخالفت کا باعث ہوتا تو کیا وہ سنی چراغ دین کی مخالفت نہ ہوتی؟

(ریویو جلد ۵ صفحہ ۱۹۰۲ء)

لیکن جب مولوی محمد علی صاحب نے اپنے عقیدہ میں تبدیلی کی۔ تو مذکورہ بالا عقیدہ کے سراسر خلاف لکھا۔

”جو لوگ یہ کہہ دیتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود دعویٰ نبوت ہیں وہ جھوٹے ہیں۔ صرف نبوت کا دعویٰ نہیں۔ بلکہ اسی محدثیت والی نبوت کا دعویٰ ہے۔ جس کا دروازہ اس امت پر کھلا ہے۔“ (النبوۃ فی الاسلام صفحہ ۱۰۸۲)

”جہاں حضرت مسیح موعود کی کتابوں میں دعوئے نبوت کا ذکر ایک دفعہ بھی نہیں۔ یہ عجیب بات ہے کہ دعوئے نبوت سے انکار کثرت اور بار بار موجود ہے۔ . . . دعویٰ نبوت ہم طور پر بھی نہیں دعویٰ نبوت انکار راحت سے موجود ہے۔ آپ نے دعوئے نبوت کبھی نہیں کیا۔ شخص بعد از حضرت معلم دعوئے نبوت کرے وہ کذاب ہے۔ . . . مطلق نبوت کا دعوئے (جسے صرف اس نبوت زوی سے الگ کرنے کے لئے جو ایک نئی کو مل سکتی ہے۔ . . . نبوت کامل بنا چاہیے) ایک مسلمان قرآن و حدیث کے نئے والے کے لئے ممنوع ہے۔ اور یہ بہ دنیا کافی نہیں۔ کہ باعث اتباع محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسے یا ہے۔ کیونکہ جوامت میں ہوگا۔ وہ تو سامکے گا۔ اور تشریحی اور غیر تشریحی کا بھی نئی فرق نہیں“ (النبوۃ فی الاسلام صفحہ ۱۱۵)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

ناظرین کرام! آپ نے ملاحظہ فرمایا کہ

مولوی محمد علی صاحب نے کس دلیری کے ساتھ نبوت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا انکار کیا۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”چند روز ہونے کے ایک صاحب پر ایک مخالفت کی طرف سے یہ اعتراض پیش ہوا۔ کہ جس کی تہ نے نبوت کی ہے وہ نبی اور رسول ہونے کا دعوئے کرتا ہے۔ اور اس کا جواب یہ محض انکار کے الفاظ سے دیا گیا۔ حالانکہ ایسا جواب صحیح نہیں“ (ایک غلطی کا ازالہ)

”جس جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے۔ صرف ان معنوں سے کیا ہے۔ کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسول تقداس سے باطنی فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام پاکر اس کے واسطے سے خدا کی طرف سے علم غیب پایا ہے رسول اور نبی ہوں۔ مگر بغیر کسی جدید شریعت کے۔ سو اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا۔ بلکہ اہی معنوں سے خدا نے مجھے نبی اور رسول کر کے بجا رہے۔ سو اب بھی میں ان معنوں سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا۔ اور میرا یہ قول کہ ”من شاستم رسول نیا ورده ام کتاب“ اس کے معنی صرف اس قدر ہیں۔ کہ میں صاحب شریعت نہیں ہوں۔“

(ایک غلطی کا ازالہ)

یاد رہے کہ بہت سے لوگ میرے دعوئے میں نبی کا نام سنگدھوکہ لکھتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں۔ کہ گویا میں نے اس نبوت کا دعوئے کیا ہے۔ جو پہلے زمانہ میں براہ راست نبیوں کو ملی ہے۔ لیکن وہ اس خیال میں غلطی پر ہیں۔ میرا ایسا دعوئے نہیں ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی مصلحت اور حکمت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے افاضہ روحانیہ کا کمال ثابت کرنے کے لئے یہ مرتبہ بننا ہے۔ کہ آپ کے فیض کی برکت سے مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا۔“

حقیقۃ الوحی ص ۱۸

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مولوی محمد علی صاحب نے کہا کہ حضور علیہ السلام نبی نہ تھے۔ بلکہ محدث تھے۔ حالانکہ حضور اقدس خود ہی خیمہ بلا میں احوال حصہ پنجم میں فرماتے ہیں۔ ”نبی کے معنی صرف یہ ہیں کہ خدا سے بذریعہ وحی خبر پانے والا ہو۔ اور شرف مکالمہ و مخاطبہ الہی سے شرف ہو۔ شریعت کا لانا اس کے لئے ضروری نہیں۔ اور نہ یہ ضروری ہے کہ صاحب شریعت رسول کا منح نہ ہو“ (ص ۱۲۵)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک نبی جگہ فرماتے ہیں۔

”غرض اس حصہ کثیر وحی الہی اور نبو غیبیہ میں اس امت میں سے میں ہی ایک فرد مخصوص ہوں۔ اور جس قدر مجھ سے پہلے او یا اور ابدال اور اقطاب اس امت میں سے گزر چکے ہیں۔ ان کو یہ حصہ کثیر اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس حصہ سے نبی کا نام پانے کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور وہ دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی اور کثرت امور غیبیہ اس میں شرط ہے اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۲۹)

اس حوالہ سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے آپ کو ذمہ انبیاء میں شامل فرماتے ہیں۔ اور او یا و ابدال کے مرتبہ سے اپنا مرتبہ بالاتر ادریتے ہیں۔ اور اس مرتبہ کا نام نبوت رکھتے ہیں۔ کیا اب بھی کہا جا سکتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعوئے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعوئے

جناب مولوی محمد علی صاحب اور دیگر غیر مبایین کا اقرار

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے تحقق مذکورہ بالا عنوان کے تحت ملک محمد عبد اللہ صاحب نے ایک ٹریٹیکٹ لکھا ہے جس میں یہ بتایا گیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعوئے نبوت ایک روشن حقیقت ہے جس سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ اللہ تعالیٰ کی جو نبی کہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی تحریرات میں بار بار اپنے دعویٰ نبوت کو پیش فرماتے ہیں۔ اور مولوی محمد علی صاحب اور دیگر غیر مبایین نے بھی جماعت احمدیہ سے اختلافات سے بے واضح الفاظ میں حضور کی نبوت اور رسالت کا اقرار کیا ہے۔ اور انکو ہندستان کا مقدس نبی موعود نبی اور پنجم آخر زمان کے الفاظ میں دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ قریشی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اشاعت کے آٹھ پچھ دہے ہیں۔ جنہا اللہ احسن الجزاء صاحب جماعت مصلحہ انسا رل کے مفت طلب فرمائیں۔ اور لوگوں میں تقسیم کریں۔ اگر کوئی جماعت بکصد یا زیادہ تعداد میں ملو نا چاہے تو اس صورت میں قیمت نصف نکال دے ایک دہر ہوگی۔ بشرطیکہ اسکی اطلاع ایک ہفتے کے اندر اندر آجائے۔ کیونکہ اسے صرف ایک مرتبہ مخصوص کرنا چاہئے گا۔

نبوت کا دعوئے نہ تھا۔ بلکہ صرف نبوت کا تھا۔

اہلیات میں نبوت کا ذکر

میں نے شروع میں بتایا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ کے اہلیوں میں بھی نبی اور رسول قرار دیا گیا ہے۔ نمونہ کے طور پر چند اہلیات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

(۱) یا احمد جعلت مرسلًا (تذکرۃ الشہداء ص ۱۳۳)

(۲) قل یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکو جمیعاً (از اشتہار میرا لاخیر ص ۲)

(۳) حزی اللہ فی سطل الانبیاء (راکم ۳۰ نومبر ۱۹۰۲ء)

(۴) یس والقرآن المحکم انک لمن المرسلین (البریلید ۲ نومبر ۱۹۰۲ء)

(۵) انی مع الرسول احبیب۔ انی مع الرسول محبیط (البریلید ۲ نومبر ۱۹۰۲ء)

(۶) انی مع الرسول اقودم داربعین (نمبر ۳ ص ۳)

(۷) یا ایہا النبی اطعموا الجائع والمعتو

(۸) دنیا میں ایک نبی آیا پر دینے آئے قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسے قبول کرے گا۔ (۹) انا ارسلنا الیک رسولاً شاہداً علیک کما ارسلنا الی فرعون رسولاً۔

(۱۰) یا نبی اللہ کنت لا اعرفک (تذکرہ) کیا مولوی محمد علی صاحب بتا سکتے ہیں

کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی اور رسول ہیں۔

نتیجہ امتحان توضیح مرام

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب کے سلسلہ امتحانات کا یا نچوڑا امتحان "توضیح مرام" کا ہوا تھا۔ جو کہ ۶ دسمبر ۱۹۳۳ء میں ہو گیا۔ کل ۱۱۹ امیدوار شامل ہوئے۔ جن میں سے ۳۹۹ کامیاب ہوئے۔ نتیجہ فریما ۹۰ فیصدی رہا۔ امتحان میں شامل ہونے والے احباب میں سے قادیان کے ۲۱۷، امیدواران اور بیرونی مجالس سے ۲۰۳، امیدواران شامل ہوئے۔ ان میں ۷۰۰ تین بھی شامل ہوئے۔ اس امتحان میں مولوی محمد عثمان صاحب منعم جاسرا حمید بیگ بزرگ حاصل کر کے اول رہے۔ اور حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ رحمہ اللہ حضرت امیر المؤمنین امینہ امینہ لکھنے والے بیگم صاحبہ حاصل کر کے دوم رہیں۔ سیدہ موصوفہ گل خواتین میں اول رہیں۔

امتحان کی خصوصیات میں یہ بات قابل ذکر ہے کہ ایک دوست قاسم حسین صاحب صاحب لاہور جو کہ ابھی تک سلسلہ میں داخل نہیں ہیں۔ امتحان میں شریک ہو کر ۱۰۰ فیصدی حاصل کر کے عمدہ کارنامہ کیا جو کہ اس کے علاوہ سیدہ فاضلہ بیگم صاحبہ صاحبہ صاحبہ نے گجراتی زبان میں اور صدر الدین صاحب بیگ (جہاں نے انگریزی زبان میں جواب لکھا۔ ہم اس محمود کس صاحب آئی۔ سی۔ ایس کے نمونہ ہیں کہ انہوں نے سیدہ فاضلہ بیگم صاحبہ کے پرچہ کا اردو ترجمہ کر کے ارسال فرمایا۔ ذیل میں اس امتحان کا نتیجہ درج ہے۔ قادیان کے احباب کا نتیجہ حلقہ دار مجبور دینے کی وجہ سے شائع نہیں کیا جا رہا۔

اولی دوم رہنے والے اور دیگر کامیاب ہونے والے امیدواروں کی خدمت میں مبارک پیش کی جاتی ہے اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ احمدیت کی تعلیم کے حصول کا پیش خیمہ بنا دے آمین۔ جیسا کہ اخبار الفضل میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ آئندہ ۱۳۳۳ھ میں اس سلسلہ کا چھٹا امتحان ہوگا۔ جس کے نصاب کے قریب سلسلہ کفر و اسلام کی حقیقت مصنف کی ہے۔ نہیں داخل امتحان رہا۔ تاہم دوسرے کرام ابھی سے اس امتحان میں شمولیت کے لئے پرواز و تحریک شروع فرما کر نمونہ فراہم کریں۔ خانہ محمد صدیق داتق زندگانی تمام مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

حلقہ سولہ لاکھ (لاہور)	
۱- وجہ الرحمن صاحب - ۳۴	۲۸
۲- چوہدری عبدالکرم صاحب - ۳۳	۳۲
۳- میر داد خان صاحب - ۳۹	۴۱
۴- میاں غلام محمد صاحب ثالث - ۴۱	۲۷
۵- رضیہ دشتاد صاحبہ - ۲۹	۲۳
حلقہ محمد نگر (لاہور)	
۱- صدیقی خدابخش صاحب - ۳۵	۱۸
۲- موری برکات احمد صاحب بی۔ اے۔ - ۳۴	۲۹
حلقہ مصری شاہ (لاہور)	
۱- خواجہ عبدالغنی صاحب - ۳۳	۲۸
حلقہ درولی دروازہ (لاہور)	
۱- ڈاکٹر احمد علی صاحب - ۲۹	۲۰
۲- عبدالمنان صاحب - ۳۱	۲۳
۳- میاں مجید احمد صاحب - ۲۹	۲۰
حلقہ بھائی گربٹ (لاہور)	
۱- صدیق القیوم صاحب - ۲۵	۳۲
۲- نورشیدہ وحید صاحب - ۲۵	۳۲
حلقہ نیلا گنبد (لاہور)	
۱- میاں عبدالرحمن صاحب - ۳۳	۳۲

احمدی طلباء کو موسمی تعطیلات میں کیا کرنا چاہیے

ہم اللہ کی راہ میں اپنا وقت صرف کر کے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اس الہام کو پورا کرنے والے نہیں گئے کہ:- "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔"

خدا کے کام ہو کر رہتے ہیں اور ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق اپنے وعدہ کو ضرور پورا کرے گا۔ لیکن ہم خدا کے اس قول کو پورا کرنے کا ذریعہ بن کر کیوں نہ تو اب دارین حاصل کریں۔ اور دونوں جہاں میں سرخرو و سرسراز ہوں۔ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ اور آنے والی سفلوں کے لئے بہترین نمونہ بن کر جنوں کے وراثت ہوں۔ آؤ ہم سب اس بات کا تہیہ کریں۔ کہ جہاں کہیں بھی جائیں گے اپنے اخلاق عادات، افضال اور اعمال سے لوگوں کو گر ویدہ بنائیں گے۔ اور سب کو بنا دیں گے کہ قادیان میں تعلیم حاصل کرنے والے طلب علم اور دوسرے طلباء میں کیا فرق ہونا ہے۔

اس طرح ہم خدا کے موعودہ نبی کے الہام کو پورا کریں گے۔ اور تبلیغ حقہ کا بہترین ذریعہ ثابت ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو۔ آمین

مصیح الدین احمد سعید پشاوروی
متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان

نفع مند کام پر روپیہ لگانا بالکل کیلئے

نہایت عمدہ موقعہ

جو دوست اپنا روپیہ کسی نفع مند کام پر لگانا چاہیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ اپنا روپیہ جائیداد کی کفالت پر یا ہائے گا۔ جو ہر طرح سے محفوظ رہے گا۔ اور نفع لائے گا۔

ناشر بیت المال

عزیز بھائیو! عنقریب موسمی تعطیلات ہونے والی ہیں۔ اور ہم سب ایک دوسرے سے ایک فیصل غصہ کے لئے جدا ہو رہے ہیں۔ اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کی فوج کے نئے نئے عہدہ اپنے دلوں میں گوں ناگوں انگوں کو لئے ہوئے ہندوؤں کے اطراف و جوانب میں پھیلنے والے ہیں اس زہری موقد پر میں اپنے عزیز بھائیوں کو چند امور کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں اور قرآن شریف کے بیان کردہ نشانات کے مطابق دنیا اس وقت ایک ایسے دور میں سے گزر رہی ہے جس کے متعلق سیکلواؤں برس قبل اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے بندے کو خبر دی تھی۔ اور ہمارے اس پیارے آقا نے ہیں اس زمانہ کے شر سے آگاہ کیا۔ اور اس سے بچنے کی راہیں بتائی تھیں۔ اس وقت دنیا جن خطرناک ماحولوں سے گزر رہی ہے وہ ظاہر ہیں۔ اس تکلیف اور مصیبت کے زمانہ سے بچنے اور نطفہ اور کامیابی سے ہٹنا رہنے والے کوئی ذریعہ ہے تو وہ صرف اور صرف زبان ہی ہے۔

آج تک جو قومیں سرسراز ہیں، اور اعلیٰ مراتب پر پہنچی ہیں۔ اور جو آج دنیا میں حکمران نظر آتی ہیں۔ ان کے اندر ایک روح کاروانا ہے۔ اور وہ قربانی کی روح ہے۔ پس آؤ ہم بھی اس بات کا عہد کریں کہ ہم ہر قسم کی قربانی کے لئے خواہ وہ جانی ہو خواہ مالی۔ اس سے دریغ نہیں کریں گے۔ اور ہر وقت اس کے لئے کمر بستہ رہیں گے۔

عزیز بھائیو! اس وقت اگر تم خدمت دین سے لئے کچھ کر سکتے ہیں تو وقت کی قربانی ہے۔ ہمیں تقریباً دو ماہ کی رخصتیں مل رہی ہیں۔ آؤ ہم عہد کریں۔ کہ جس قدر بھی ممکن ہوگا

قادیان کی رہائش

جماعت کے دو دستہ ترقی پسند دوست مہینہ قادیان کی رہائش کی خواہش ہو۔ اور آذنی کی صورت بھی مد نظر ہون کے لئے آج کل میمک ورکس قادیان میں کام کرنے کے لئے بہترین موقع ہے۔ تجربہ کار مہتری۔ فرط۔ مقررہ خدادی ہونے چاہئیں تنخواہ پچاسی۔ تیس ہونے تک حسب قابلیت و تجربہ ہوگی رہائش کے انتظام میں کارخانہ امداد کے نچا۔ تفصیل بذریعہ قسط یا بالمشا ذ لکھنگو

میمنجر میمک ورکس قادیان

۳۷	(۳) شیخ فضل کریم صاحب	۲۴	حلقہ پنج (لاہور)
۳۸	(۴) ہدایت اللہ صاحب	۲۵	۱۰ بابو فقیر اللہ صاحب
۴۳	(۵) فہیل الرحمن صاحب	۲۷	۱۱ بابو نمبر استاد صاحب قمر
۴۴	(۶) محمد اسماعیل صاحب بقا پوری	۲۸	۱۲ شیخ نور احمد صاحب
۴۸	(۷) لطیف احمد صاحب	۲۹	۱۳ بابو بشیر احمد صاحب
۴۹	(۸) عبد السلام صاحب اختر	۳۰	۱۴ میاں عبد الحق صاحب بی۔ بی۔ سی
۴۵	(۹) ہدایت اللہ صاحب بینر	۳۱	۱۵ محمد عبد الحق صاحب مجاہد
۴۶	(۱۰) اہلیہ صاحبہ ملک صاحب	۳۲	۱۶ میاں محمد اسحق صاحب
۴۰	(۱۱) امۃ اللہ بیگم صاحبہ	۳۳	۱۷ چوہدری محمد منیر صاحب
۱۸	(۱۲) رول نمبر ۲۲۱	۳۵	۱۸ قاضی مظفر حسین صاحب
	سید والا	۱۷	۱۹ عبد القدیر صاحب فاقم
۳۵	(۱) محمد ابراہیم صاحب	۲۲	(۱۰) ملک محمد بشیر صاحب
۱۷	(۲) میاں غلام اللہ صاحب	۱۷	(۱۱) بابو محمد ابراہیم صاحب
۱۸	(۳) میاں احمد دین صاحب	۳۷	(۱۲) چوہدری محمد اہم صاحب
۳۵	(۴) میاں محمد یحییٰ صاحب	۱۸	(۱۳) میاں احمد صادق صاحب
۲۵	(۵) ماسٹر محمد یوسف صاحب	۱۷	(۱۴) چوہدری عبد انور صاحب
	کلکتہ	۲۵	(۱۵) عبد الحق صاحب
۱۷	(۱) احمد صاحب - ایم - کام	۱۸	(۱۶) چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ
۳۴	(۲) حسن محمد خان صاحب		دھلی
۱۸	(۳) منشی محمد شمس الدین صاحب	۳۸	(۱) حفیظ الرحمن صاحب
۳۱	(۴) چوہدری محمد عبد اللہ صاحب (بانی)	۴۷	(۲) شیخ عبد العزیز صاحب

۶۷۵ روپیہ ماہوار مفت کمال

دولت آپ کو تلاش کر رہی ہے

آپ اصلی ریگل نیو گولڈ سونا کی ایجنسی کے لئے ۶۷۵ روپے گھر بیٹھے کما سکتے ہیں۔ یہ سونا کسوٹی پر اصلی سونے کا رنگ دیتا ہے اور اصلی سونے کی طرح کوٹا اور گھولایا جاسکتا ہے۔ اس کا رنگ بھی قرمب نہیں ہوتا۔ آج کل کے پیش کے مطابق ہر قسم کے زیورات ہمارے سٹاک میں موجود ہیں۔ آپ اپنے شہر کی ایجنسی کے لئے فوراً لکھیں۔ تیار شدہ زیورات کی مکمل فہرست اور چار تولہ ریگل نیو گولڈ سونا ایک جوڑی فینسی جوڑی۔ ایک انگوٹھی مہینگی نیشن۔ ایک جوڑی کانٹے۔ بندے نیو ڈیزائن بطور نمونہ بھیجے جاتے ہیں۔ موٹا۔ تجربہ کار اور بخشنی کمپنیوں کو ہر قسم کی سہولت دیکھائی ہے۔ قواعد کنٹری طلب کریں ریگل نیو گولڈ سولائی کمپنی پوکرا انگریز ۲۵ لاہور ۲۵

نارتھ ویسٹرن ریلوے

ادرسامان کے سٹی بکنگ ایجنسیوں اور سٹی بکنگ ایجنسیوں تک بکنگ کے لئے اپنا شات مہیا کرنا ہوگا۔

(۲) سٹی بکنگ ایجنسیوں سے ریلوے سٹیشن تک اور بریکس سامان۔ پارسلوں اور مسافروں کو چوری۔ تباہی۔ خرابی۔ نقصان۔ یا حادثات کے خلاف جیہ کرنا ہوگا۔ جس میں تقریباً پائی کا خطرہ بھی شامل ہوگا۔

ٹھیکیدار کو اپنے نمبر میں بیان کرنا ہوگا کہ

(۱) اندراج بالاعمال میں مذکور تمام یعنی سامان۔ پارسلوں اور مسافروں کے لئے جانے کے لئے فی من یا اس کی کسر پیکم سے کم کیا چارج کر کے سٹا۔ اور فی مسافر کیا کرنا ہے۔

(ب) اندراج عمل سے ملا میں مذکور ریلوے کے کام کے لئے موزون عمال مہیا کرنے کا کیا موہنہ لے گا۔

نمبر ۲۰۰۰ کے ریلوے سٹیشن میں آنے چاہئیں جن کے رپر کھما ہو۔

Booking Agencies For railway مسافروں کو بارڈر اور بارڈر وغیرہ کی شکل میں ہو۔

مسافر کو نا پڑتا ہے۔ اس کی نقل جنرل میجر نارٹھ ویسٹرن ریلوے لاہور کے دفتر سے دو روپیہ میں مل سکتی ہے۔

جنرل میجر نارٹھ ویسٹرن ریلوے کو حق حاصل ہے۔ کہ جو نمبر دیا ہے منظر۔ کسے یہ ضروری نہیں کہ وہ کم سے کم ہو۔ جنرل میجر این۔ ڈبلیو۔ آر۔

کیم ستمبر ۱۹۲۱ء سے یا بعد کسی تاریخ سے ایک سال کے لئے فیروز پور شہر اور فیروز پور کینیٹ میں سٹی بکنگ ایجنسیاں چلانے کے لئے ٹنڈر مطلوب ہیں۔

ٹنڈر ۱۸ اگست ۱۹۲۱ء کے چار بجے شام تک وصول کئے جائیں گے۔ اور ۱۹ اگست کو ساڑھے دس بجے قبل دوپہر چیت کمرشل میجر کے دفتر میں ان شہر روہتہ کان کی موجودگی میں جو اسی تاریخ کو دفتر سے چلنے والے جانینگے کامیاب نمبر روہتہ کو کیم ستمبر ۱۹۲۱ء سے قبل مبلغ (۱۰۰۰۔۳ روپیہ کی رقم بطور ضمانت داخل کرنا ہوگی۔ صرف وہی ٹھیکیدار نمبر ارسال کریں جن کو اس قسم کے کاروبار کا پہلے سے تجربہ حاصل ہے۔

ٹھیکیدار کو مندرجہ ذیل شرائط پوری کرنا ہوگی۔

(۱) نارٹھ ویسٹرن ریلوے کی منظور کردہ مسافروں۔ پارسلوں اور سامان علاوہ اس سامان کے جو کھلا ہوا اور مویشی اسلحہ اور بارود وغیرہ کی شکل میں ہو۔ کے بکنگ کے لئے موزون عمارت مہیا کرنا ہوگی۔

(۲) سامان اور پارسلوں کو میل گاڑوں کے ذریعہ اور مسافروں اور ان کے اسباب کو لاریوں کے ذریعہ سٹی بکنگ ایجنسیوں سے ریلوے سٹیشن تک اور ریلوے سٹیشن سے سٹی بکنگ ایجنسیوں تک لے جانے کا انتظام کرنا ہوگا۔

(۳) نارٹھ ویسٹرن ریلوے ایڈمنسٹریشن سے منظور شدہ مسافروں۔ پارسلوں

ضروری التماس

اخبار ۱۹۸ء دے ۱۹۹ میں ان اصحاب کی فہرست چھپی ہے۔ جن کا چندہ "افضل" ۲۰ اگست ۱۹۲۱ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ احباب کو چاہیے۔ کہ اس اگست تک اپنا چندہ ارسال فرمادیں۔ یا اس تاریخ تک ادائیگی کی اطلاع ارسال فرمادیں۔ بصورت دیگر ان کی خدمت میں دی۔ پی ارسال ہونگے۔

ہم احباب کی خدمت میں بارہا گزارش کر چکے ہیں۔ کہ اگر دی۔ پی وصول نہ کرنا ہو۔ تو دفتر کو جس از وقت اطلاع دیدی جائے۔ تا دفتر دی۔ پی کے خرچ سے بچ جائے۔ لیکن بعض احباب پر ہماری گزارشات کا کوئی اثر نہیں۔ وہ نہ خط لکھیں گے۔ نہ بروقت چندہ ادا کریں گے۔ لیکن جب دی۔ پی بھیجا جائے تو اسے کمال بے اعتنائی سے واپس کر دیں گے۔

ہم ان احباب سے مؤدبانہ دریافت کرتے ہیں۔ کہ کیا یہی سلوک ایک توہمی اخبار سے ہونا چاہیے؟ اور کیا اس نقصان دہ طریق کو ختم نہ کیا جائیگا؟

دواخانہ خدمت خست خلقی محراب ادویہ

ہمارے دواخانہ میں تمام نئے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ اور دہلی کے مشہور عالم شریف خانی خاندان کے اطباء کے اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ مناسب قیمت پر مل سکتے ہیں۔ ہمارے تیار کردہ نسخوں کی عمدگی کا اندازہ آپ دواخانہ کی سفر ادویہ کو دیکھ کر لگا سکتے ہیں۔ خاص طور پر تلاش کر کے ہندوستان کے مختلف گوشوں سے جمع کی جاتی ہیں۔ اس کے علاوہ ہمارے ہاں کی تیار کردہ خاص ادویہ نہایت مفید اور محراب میں اور سینکڑوں ادوی اس کا تجربہ کر کے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ آج ہم ان میں سے ایک خاص دوا یعنی

حب مروارید عثمانیہ

کو پیش کرتے ہیں۔ یہ دوا دل اور دماغ کی طاقت کیسے بے نظیر ہے۔ لمبی بیماریوں کے بعد یا زیادہ کام کرنے کے بعد جو کمزوری پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کے لئے یہ دوا اکسیر ہے۔ اس سے بعض ایسے مریضوں کو بھی جو سالہا سال سے دل کی دھڑکن یا دماغ کی کمزوری میں مبتلا تھے حیرت انگیز فائدہ ہوا۔ یہ دوا تمام اعضاء ریبہ کو طاقت دیتی ہے۔ اور صدیوں سے اطباء کی محراب ہے۔ دواخانہ نے اور اصلاح کر کے اسے ایک بے نظیر دوا بنا دیا ہے۔ دل دماغ معدہ یا جگر کی کمزوری ایسی نہیں۔ جسے نظر انداز کیا جاسکے۔ ایسے مریض کو بے علاج چھوڑ دینا نہایت ہی خطرناک ہوتا ہے۔ اس دوا کا فائدہ دیکھنے سے متعلق رکھتا ہے۔ ہم اسکے معزز خریداروں میں سے بعض کے نام ذیل میں درج کرتے ہیں۔ تاکہ آپ کو معلوم ہو سکے۔ کہ کس طرح یہ دوا مقبول ہو رہی ہے۔

جناب میاں محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ای۔ اے۔ بی۔ جناب بابو عطاء اللہ صاحب سندھ۔ سکریٹری محمد اہلیہ صاحبہ جناب مرزا اعظم بیگ صاحب سندھ۔ سکریٹری محمد اہلیہ صاحبہ جناب سید ناصر شاہ صاحب نجوم سید مبارک احمد شاہ صاحب۔ ان کے علاوہ اور بہت سے معززین قادیان اور باہر کے اصحاب اس دوا کو خرید چکے ہیں اور اس کے مفید ہونے کا تجربہ کر چکے ہیں۔

ملنے کا پتہ ہے۔۔۔ منیجر دواخانہ خدمت خست خلقی قادیان

روپیہ لگانیکا مفید ذریعہ

خواہ آپ کی موجود آمدنی کا کوئی بھی ذریعہ ہو۔ بیویار۔ کام یا روپیہ لگانا۔ آپ اپنے مستقبل کو خطرے میں نہیں رکھ سکتے۔ آپ کا روپیہ محفوظ رہنا چاہیے۔ اور ٹریفیس سٹیونگ سرٹیفکیٹوں کی نسبت دوسرا کوئی اتنا محفوظ طریقہ نہیں ہے۔ پوسٹ آفس میں بکھے والے سرس پینے والے پر ہر دس سال میں ۳ پینے و آنے کا منافع ملتا ہے۔ انکم ٹیکس نہیں لگتا۔ ضرورت پڑنے پر دوسرے سٹیونگ کے واپس دے دیا جاتا ہے۔



SALARY

ٹریفیس سٹیونگ اسٹامپ کو بچت کرنے میں

مدد دیتے ہیں

ٹریفیس سٹیونگ سرٹیفکیٹ جو کہ پوسٹ آفس سے ملتا ہے۔ روپیہ لگانیکا بہترین طریقہ ہے۔ چوری سے محفوظ ہے۔ قیمت گھٹا نہیں سکتی۔ بچت کرنی ابھی سے شروع کر دیجیے۔ اگر آپ دس پینے خرچ نہیں کر سکتے۔ تو ۸ یا ایک پینے والے ٹریفیس سٹیونگ اسٹامپ خرید کریں۔ اور کارڈ پر جو معزز مناسبت ہے۔ چکاتے جائیں۔ جب کارڈ پر دس روپے کے اسٹامپ ہو جائیں۔ تو پوسٹ آفس سے ایک سرٹیفکیٹ میں تبادلہ کرائیں۔ چاہے آپ کی آمدنی چالیس روپے ہو یا ۱۰۰ پینے



یا ایک ہزار روپیہ

ٹریفیس سٹیونگ سرٹیفکیٹ

خرید سکتے ہیں



ٹریفیس سٹیونگ سرٹیفکیٹ خرید سکتے ہیں

ناردرن گروپ سیپر پول

ناردرن گروپ سیپر پول کو ۱۷۹ سال یا دیوار کی Ashpitt, Bridge اور Crossing شہر کی خرید کے لئے فی روپیہ کی بنا پر شدہ مطلوب ہیں۔ شدہ نام مندرجہ ذیل پتہ سے پانچ روپیہ میں خریدے جاسکتے ہیں۔ شدہ دفتر نیا ہے۔ ستمبر ۱۹۲۱ء کے چار بجے شام تک پہنچ جانے چاہئیں۔ یہ اگلے کام کے روز گیارہ بجے قبل دپہر کھولے جائیں گے۔

سیپر کنٹرولر آفیسر۔ ناردرن گروپ سیپر پول

نارتھ ویسٹرن ریلوے ہیڈ کوارٹرز آفس لاہور

ہمسہ تان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۱ جولائی - آج مسٹر چپل نے پارلیمنٹ میں جو تقریر کی۔ اس کے آخر میں کہا کہ ہر سکتا ہے ہمیں نقصان پہنچے۔ ہمیں دندن شکن جواب دیا جائے مگر ہمیں تباہ نہیں کیا جا سکتا۔ ہو سکتا ہے۔ ہمیں اپنے مگر ٹیو معاملات کے متعلق رد و بدل کرنا پڑے۔ مگر ہم نے اس کا انتظام کر لیا ہے۔ آپ نے کہا آئندہ چند ماہ میں ہمارے ہیروائی طاقت سے چند ماہ ہو جائے گی۔ ہم نے سامان جنگ بنانے میں گذشتہ ایک سال میں اتنی ترقی کی ہے کہ گذشتہ جنگ میں کسی وقت بھی نہ کی تھی۔

انقرہ ۱۹ جولائی - جو برطانی اس وقت تک فرانس میں مقیم تھے۔ انہیں فرانس کے وزیر داخلہ نے نکل جانے کا حکم دے دیا ہے۔ پیرس ریڈیو کا بیان ہے کہ برطانیہ سے ہمدردی رکھنے والوں کو کڑی سزا میں دی جا رہی ہیں۔

لاہور ۲۹ جولائی - پنجاب گورنمنٹ نے در زمانہ مشرق جدید سے جو سبب صیب صاحب آف سیاست کا اخبار ہے۔ تین ہزار روپیہ کی ضمانت طلب کی ہے۔ ۱۰۰ روپے ہزار روپیہ کی ضمانت اس کے پر ہے۔

شملہ ۲۹ جولائی حکومت کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ جن ہونٹوں نکلے ہوں وغیرہ میں فوجی معاملات پر بحث ہو۔ ان میں سرکاری افسروں کو جملنے کی ممانعت کر دی جائے گی۔ ریلوے کے افسر درجہ کے ڈبوں میں نوٹس آویزاں کر دیئے گئے ہیں۔ کہ فوجی معاملات پر بحث نہ کرو۔

نیویارک ۲۸ جولائی مؤثر ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ رائل ایئرفورس کی تباہ کاری سے محفوظ رہنے کے لئے جرمنوں نے برلین کے پاس بھائی میل کے رقبہ میں مصنوعی برلین تعمیر کی ہے۔ جہاں دیسی ہی سڑکیں اور برلین کی عمارتوں کے نمونہ برسی نکلوسی کی عمارتیں ہیں۔ روشنی کا انتظام بھی ایسا ہے۔ مگر برطانیہ ہوا بازوں کے ہونے کی

اس چالاکی سے بھرتی آگاہ ہیں۔ اردان کے دھوکہ میں نہیں آتے۔

لندن ۲۹ جولائی - ترکش گورنمنٹ نے درو انیال کے رقبہ کو فوجی علاقہ قرار دے دیا ہے۔ دہاں سے شہر لیا کو نکالا جا رہا ہے۔ اور روسی سرحد کے ساتھ ساتھ فوجوں کی تعداد بڑھائی جا رہی ہے۔

شملہ ۳۰ جولائی - ڈیفنس ایڈ رائزڈ کمیٹی کا جلسہ کل یہاں ہو گیا۔ بہت سے ممبر تہیج تھے۔

دراچین ۳۰ جولائی - سخت بارش کی وجہ سے ریلوے لائن کٹی جا گئی۔ ٹوٹ گئی ہے۔ موٹر بسوں کو بھی کئی مقامات پر رکی پڑی ہے۔ کیڈز کے پتھروں کے گرنے سے سڑکیں ناقابل گذر ہو گئی ہیں۔

لندن ۳۰ جولائی - مغربی لینڈ پر جو طانی حملہ کی جو خبریں جاپانی پھیلا رہی ہیں۔ ان کی تردید خود سیام نے کر دی ہے۔ آج ہنگامہ ریڈیو نے کہا۔ کہ برطانیہ اور سقائی لینڈ میں جیسی دوستی پہلے تھی اب بھی ہے۔ اور برطانیہ کو سقائی لینڈ پر حملہ کی کوئی ضرورت نہیں۔ پوربی ایشیا میں برطانیہ فوجوں کا آنا حسب معمول ہے اور برطانیہ ہمیشہ اپنی فوجی نقل و حرکت کی اطلاع سیام کو دے دیتا ہے۔

دو دنوں نکلوں میں حالی میں عدم اقدام جاری نہ کا معاہدہ ہوا ہے۔ اور برطانیہ نے اب تک کبھی معاہدہ نہیں ٹوٹا۔

لندن ۳۰ جولائی - جاپان کی جو چالیس ہزار فوج منڈیچینی میں لے گئی اس کا اکثر حصہ ریگاؤں میں پہنچ گیا ہے۔ اور اسے مختلف جھگڑائیوں میں بھیجا جا رہا ہے۔ آج ٹوکیو ریڈیو نے اعتراض کر لیا ہے۔ کہ کمپریسین باغی دستوں نے جاپانی فوج کی مزاحمت کی۔ گورنمنٹ کی فوجوں کی مدد سے ان پر قابو پایا گیا۔

واشنگٹن ۳۰ جولائی - گذشتہ موسم بہار میں ۱۹ جاپانی ٹمپھیاں پکڑنے والی کشتیاں پکڑائی گئیں تھیں۔ جو جاسوسی کام کرتی تھیں۔ ان پر ریڈیو سٹیشن اور فوٹو گرافی کا سامان تھا۔ حالانکہ ٹمپھیاں پکڑنے سے ان کا کوئی تعلق نہیں۔

لندن ۳۰ جولائی - برطانی حکومت نے ایران گورنمنٹ کو مطلع کیا ہے۔ کہ زیادہ جرمنوں کو دہاں رہنے کی اجازت دینا خطرناک ثابت ہو گا۔ ایران میں جرمن دستوں کی گنتی روز بروز بڑھ رہی ہے۔

شملہ ۳۰ جولائی - آرمیبل مسر محمد ظفر اللہ خان صاحب نے آج آکر کونسل کے اجلاس کی آخری بار صدارت کی۔ آپ کل دورہ پر روانہ ہو جائینگے اور در اس وقت تک۔ بیٹھی بھی جائینگے۔ بیٹھی میں آپ ۱۸ اگست کو سپاہی مشرک کا چارج نئے سہلائی ممبر کو دے گئے۔ اس کے تین روز کے بعد شملہ پہنچیں گے اور پھر رخصت پر کشمیر تشریف لے جائیں گے۔ اور ۶ ستمبر کو لاہور مشرک کا چارج سر سلطان احمد صاحب کو دینگے جو درو زبہ شملہ پہنچیں گے۔

لندن ۳۰ جولائی - جنرل ڈیکل نے اعلان کیا ہے۔ کہ شام، اردن، لبنان میں اتحادیوں کی پوزیشن کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ یہ سمجھوتہ سیاسی اور ملکی معاملات کے بارہ میں ہو گا۔

لندن ۳۰ جولائی - آج مسٹر ایڈل نے پارلیمنٹ میں بتایا۔ کہ جاپان کے خلاف جو اقتصادی کارروائی کی گئی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا۔ کہ جاپان کے ساتھ لین دین بالکل بند ہو جائے گا۔ جاپانی جہازیں کینیڈوں کو جو اجازت نامے دے گئے تھے۔ وہ ڈاپس لے جا رہے ہیں۔ اس سے جاپانی مددیں کھاساں ہو جائے گا۔ کہ ان کی پالیسی نہیں کہاں لے جا رہی ہے۔

لندن ۳۰ جولائی - برطانیہ کی اقتصادی جنگ کی وزارت کے پارلیمنٹ کے رسی نے آج پارلیمنٹ میں بیان دیا کہ روس کے ساتھ اقتصادی امداد کا جو وعدہ کیا گیا تھا۔ اسے پورا کیا جا رہا ہے۔ اور سمیت سامان جنگ روسی محاذ پر پہنچایا جا رہا ہے۔ روس اس کے عوض اہم چیزیں دے رہا ہے۔

لندن ۳۰ جولائی - جرمنوں نے مان لیا ہے۔ کہ روسی سمائلنگ کے علاقہ میں جو اپنی حملے کر رہے ہیں۔ روسی اعدان میں بتایا گیا ہے کہ اس محاذ پر گھسان کی لڑائی ہو رہی ہے۔ یوکرین میں بھی لڑائی کا بہت زور ہے۔ رائٹر کے نامہ نگار کا بیان ہے۔ کہ جرمن فوجیں روسی مورچوں کو توڑ کر ماسکو کی طرف بڑھنے میں کامیاب نہیں ہو سکیں اور اب وہ کیف کی طرف بڑھنا چاہتی ہیں۔ مگر امید نہیں کہ موسم برسات شروع ہونے سے قبل وہ کوئی کامیابی حاصل کر سکیں۔

لندن ۳۰ جولائی - جرمنوں نے دعویٰ کیا تھا کہ لیتھ گراڈ کو گھر لیا گیا ہے۔ روسی انفادیشن میور کے ڈپٹی چیف کا بیان ہے۔ کہ اس خبر کو سن کر ہمتی آتی ہے۔ جرمنی کو روسی جنگ میں سخت نقصان ہو رہا ہے۔ اس کا ہر ماہ صرف تیل کا خرچہ بیس لاکھوں ہے۔

لندن ۳۰ جولائی - ہٹلر نے فرانس کے ساتھ جنگ میں منہ رہ لاکھ فرانس قید کر لیتے تھے۔ حکومت فرانس پچاس کروڑ سالانہ ان کے خرچہ کے طور پر جرمنی کو ادا کرتی ہے۔

گلگتہ ۳۰ جولائی - جہازی محاذ کے ایک امریکن ماہر یہاں پہنچ گئے ہیں آپ ہندوستان میں امریکن بحری کشتی کی نمائندگی کریں گے۔ اسی طرح سکا پو میں بھی امریکن بحری کشتی کا ایک نمائندہ رہے گا۔

گلگتہ ۳۰ جولائی - آج یہاں ڈاکٹر میگور کا آپریشن ہوا۔ ڈاکٹروں نے آپ کی صحت کے متعلق جو بیٹین شائع کیا۔ اس میں کہا

... کی صحت کے متعلق جو بیٹین شائع کیا۔ اس میں کہا